

## Abstrakt

<b>Autorka:</b>	Eva Růžičková
<b>Název práce:</b>	Bioetika II – Bioetické aspekty eutanazie
<b>Forma:</b>	Diplomová práce
<b>Název školy:</b>	Univerzita Karlova v Praze, Farmaceutická fakulta v Hradci Králové
<b>Studijní obor:</b>	Farmacie

**Cíl:** Cílem této diplomové práce je, co možná nejvíce přiblížit problematiku eutanazie, která je v současnosti jedním z nejkontroverznějších témat moderní doby. Eutanazie zasahuje do různých oblastí lidského života – etické, morální, právní a náboženské. Podstatné je, co vše může být za eutanazii označováno.

**Hlavní poznatky:** Eutanazie je nazývána dobrou či milosrdnou smrtí, jde však o úmyslné ukončení života umírajících osob, které vykoná lékař na podkladě dobrovolné žádosti pacientů. Eutanazie by proto mohla do vztahu lékaře a pacienta, který stojí na určitých morálních hodnotách významně zasáhnout, z tohoto důvodu se z etického a morálního pohledu jedná o neakceptovatelný čin.

Z hlediska právního řádu České republiky je eutanazie hodnocena jako trestný čin vraždy. V současnosti ovšem kroky společnosti směřují k legalizaci eutanazie, což se zatím sice nepodařilo, ale je nezbytné vyčkat, co nám budoucnost v tomto směru přinese. Ve státech Evropské Unie již s eutanazií určité zkušenosti mají, za určitých podmínek je v Nizozemí a Belgii uzákoněna.

Jako protiklady kroků směřujících k legalizaci eutanazie lze uvést koncepci paliativní péče, která se zabývá problematikou umírajících pacientů a učí je, jak žít i při procesu umírání a také rozpor eutanazie s vírou, tradicemi a zvyky, které panují v největších světových náboženstvích: katolicismu, protestantismu, judaismu, buddhismu a hinduismu.

**Závěr:** Z těchto důvodů je třeba se na problematiku smrti a umírání dívat v širším kontextu zejména etických a náboženských norem. Vše je závislé na celkových, hlubokých změnách společnosti a jednotlivého člověka.

**Klíčová slova:** eutanazie, asistovaná sebevražda, problematika umírání a smrti, lékař, pacient, paliativní péče.